
 

 

Ata da Décima Segunda Sessão 

Ordinária do 3º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

‘ 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 

Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Antônio Odinélio Tavares da 

Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; 

Manoel Lucivaldo Siqueira, Joseane de Oliveira Seixas, Francisco 

Azevedo Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 

Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Rafael Luiz Miléo Viana. 

Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque e Adeilson 

da Costa Lopes, este último com ausência justificada por se 

encontrar devidamente licenciado, por motivo de doença.  

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária que 

procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 

qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 

qual constou do seguinte: Pareceres nrs. 014 e 004/22, das 

Comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do 

Projeto de Lei nº 009/22, que dispõe sobre a denominação de 

Logradouro Público Municipal; Projeto de Lei nº 005/22, de autoria 

do vereador Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a obrigatoriedade no 

âmbito municipal da divulgação de informações sobre Obras 

Públicas Paralisadas; Projeto de Lei nº 011/22, de autoria do 



 

vereador Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a criação de Memorial 

em homenagem às vítimas do novo Coronavírus (Covid-19) no 

Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 013/22, que dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público Municipal; Ofícios nrs. 072 e 

073/22, recebidos do Sr. Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 

expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, requereu 

dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final os Projetos de Leis nrs. 005 e 011/22, lidos no 

expediente da sessão de hoje. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir o 

Sr. Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 

Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 

1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 

nrs. 014 e 004/22, das Comissões de Justiça e Tombamento, 

favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 009/22, que dispõe sobre 

a denominação de Logradouro Público Municipal. Ditos pareceres, 

postos em votação, foram aprovados por unanimidade na forma 

regimental um a um. Lido e submetido a discussão o requerimento 

da vereadora Ana Cleyde, que requer dispensa de interstício para 

efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis 

nrs. 005 e 011/22, lidos no expediente da sessão de hoje. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 

e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final 

o Projeto de Lei nº 005/22, de autoria do vereador Mauro Wanzeler, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade no âmbito municipal da 

divulgação de informações sobre Obras Públicas Paralisadas. Dito 

Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade, na 

forma como foi requerida. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e 

última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 011/22, de autoria 

do vereador Mauro Wanzeler, que dispõe sobre a criação de 



 

Memorial em homenagem às vítimas do novo Coronavírus (Covid-

19) no Município de Oriximiná. Dito projeto de lei, posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade, na mesma forma. Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou 

a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse 

que Oriximiná amanheceu com outro prefeito, onde existe vários 

questionamentos a respeito da decisão da justiça, que só nos resta 

a aceitar, agora diante do cenário politico existe a Lei Complementar  

nº 64, de 18 de maio de 1990,  § 1º- cita que para concorrência a 

outros cargos, o Presidente da República, os Governadores de 

Estado e do Distrito Federal e os Prefeitos, devem renunciar aos 

respectivos mandatos até seis meses antes do pleito eleitoral, ou 

seja, o atual prefeito Willian Fonseca, pré- candidato a governador, 

tem o prazo até 3 de abril para renunciar o cargo. Falou ainda do 

belíssimo trabalho que o Sr. Enzio Harada fez a frente daquela 

secretária, a retirado do lixão, assim como os demais secretário que 

infelizmente foram exonerados, com o retorno do prefeito Willian 

Fonseca, o que é lamentável. Reportou-se ainda a nobre vereadora 

sobre o excelente trabalho da comissão processante, onde foi 

constatado pelo judiciário que não observou nenhum tipo de 

irregularidade no processo de cassação do atual prefeito Willian 

Fonseca, ou seja, foi feito tudo dentro da legalidade. Disse ainda que 

o vice-Prefeito Argemiro Diniz, vinha fazendo um excelente trabalho 

durante os meses que passou como prefeito deste município, o qual 

merece nossos reconhecimentos. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Mauro Wanzeler, lembrou que a ultima fez que o prefeito 

cassado assumiu o cargo a folha de pagamento da prefeitura, 

constava salários altíssimo de determinados servidores que 

receberam até 28 mil reais, portanto vamos ficar de olho com esse 

retorno dele novamente. Disse ainda o TCM vai está em Oriximiná, 

averiguando as planilhas das obras paralisadas em nosso município, 

onde as empresas já receberam o pagamento e não concluíram as 

obras. Se colocou a disposição do TCM, para ajudar a esclarecer 



 

esta questão. Em relação a decisão do judiciário local, disse que fica 

um questionamento sobre a entrevista do prefeito Willian Fonseca, 

onde ele afirmava seu retorno à prefeitura de Oriximiná, fica a 

pergunta será que ele já sabia do resultado, mais em breve a justiça 

será feita, colocando de volta o Argemirinho ao cargo de prefeito de 

Oriximiná. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 

uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e 

“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 

próxima terça-feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu, _______________________________, 2º(a) 

Secretário (a), subscrevo a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa 

 

 

Presidente 

 

 

1º(ª) Secretário (a)                                             2º (ª)Secretário (a) 

 


